

「直播带人」，这位浙江高校老师火了

「这个学生错过了，你一定会后悔」

记者 夏侯凤超
通讯员 康钰坤 高雅楠

直播除了能带货，还能“带人”？没错！近日，在短视频平台上，浙江理工大学经济管理学院党委副书记李孝明就有这样的操作，他开直播向企业推荐学生，被全网点赞。2月22日下午，李孝明告诉记者，“首播”后已有3位学生收到企业面试邀约，以后或将直播定位为常规工作。面对自己突然“火”了的情况，李孝明称：“不太怎么在意。”



为帮助学生就业，李孝明开起直播间，将学生“挂上”小黄车。

文/片 记者 孙远明 李晓旭

“首播”达到预期 已有学生收到面试邀约

2月22日下午，李孝明刚刚完成了第二场“直播带人”，这次推介的毕业生人数为10人。回想起自己的“首秀”经历，他笑声爽朗：“我感觉达到了我的预期。”

2月17日，在辅导员的短视频账号上，李孝明在直播间里对着镜头，详细地介绍自己学生的优势和特点。他手持简历，如数家珍：“这个学生错过了，你一定会后悔。”“我们这位学生真的很优秀，是团委副书记，很适合做管培生。”一旁，辅导员连线企业HR，了解公司用人需求，给毕业生提建议。观看直播的应届毕业生，可以现场投递简历，类似空中“双选会”。

这是李孝明直播“首秀”的一个小片段，整场直播持续约1个半小时，收获2万多人次点赞。为了这场直播，李孝明和辅导员一起筛选简历，直播前和学生进行了充分沟通，还将用人单位的HR邀请到直播间。“初衷其实很简单，就是想把我们的毕业生推介出去。”李孝明说。

首期尝试“直播带人”虽然有点累，但收获不错，推介的8名毕业生中有3名已收到企业面试邀约。

引来不少企业联系 学生都想挂上“小黄车”

火上热搜后，有网友提出疑问，为何这位老师对每个学生的特点如数家珍，难道他都认识？李孝明坦言：“不可能。”能做到“如数家珍”离不开辅导员的辅助。直播前，辅导员

已经向李孝明介绍过学生的个人情况，几人还在一起讨论、筛选过学生简历，李孝明直播时便胸有成竹了。

首期直播的效果，让李孝明直言“没想到”。目前，已经有许多企业，尤其是校友企业联系李孝明，“跟我联系要学生，给他们提供岗位，对于这点我是非常感动的。”而学生对于自己被挂上“小黄车”也是充满感恩。2020级工商管理专业研究生吕玉科说，“自己成了全网羡慕的学生，很感动，也很感恩。”

如今，许多学生踊跃报名要进直播间“自荐”。随着想被挂上“小黄车”的学生越来越多，李孝明语气欣慰，“作为老师，希望我们的毕业生能够主动去、早点去考虑就业，走向市场，我认为（直播）效果达到了。”

不太在意“火” 以后将定期直播

首场“直播带人”后，李孝明被全网点赞。面对网友的赞誉和突然袭来的流量，李孝明表现很淡定，“对我个人来讲，其实真的不太怎么在意。”“我只要坚持一点，只要学生需要，可以帮到学生，我就努力去做。”

2月22日，李孝明的第二场直播过后，众多网友已经爱上了这个有趣幽默的老师，满怀期待他的下一次直播了。对此，李孝明称，若是第二场直播效果好的话，会尽快开第三场直播，以后将会把直播作为常规工作的一部分，定期将它做起来。

未来的情况，谁也无法预测，但李孝明想得十分明白。“坚守我们的初心，把我们该做的事情做好，至于说社会上认不认可、企业认不认可、学生认不认可，我觉得不用关注太多，我们只要做好自己的事情。”

激发信动能 共谋新发展 历下区成立全省首个企业诚信联盟

记者 夏侯凤超
通讯员 康钰坤 高雅楠

2月22日，以“激发信动能共谋新发展”为主题的历下区企业诚信联盟成立仪式举行。活动现场，80余个联盟成员单位相聚一堂，共同见证企业诚信联盟正式启动运行。作为全省首个以诚信为纽带组建的企业联盟，该非营利性自律团体的成立，成为历

下区信用体系建设的又一创新举措，标志着社会信用体系建设工作迈上新台阶，开启了以诚信为媒介助推经济社会高质量发展的新纪元。

历下区企业诚信联盟是由辖区信用状况良好、具备一定诚信自律意识的企业，按照平等互利、自由自愿原则组成的非营利性自律团体。旨在通过搭建企企、政企交流平台，逐步放大以“诚信”为

纽带的“乘数效应”，带动联盟企业做大、做强、做优。目前，联盟已汇聚信用良好的龙头总部企业及各类中小微企业400余家，按照总部企业、金融、房地产、批零住餐、信息传输、软件和技术服务、科教文卫等行业分设5个分盟。

据悉，联盟成立后，将围绕历下区“一轴三区多园”城市发展新格局，结合“工作创新年”和“招商引资年”重点任务落地，通过组织

邯郸、济宁两地联动帮走失老人找到家 流浪在外21年，终与家人团圆

文/片 记者 陈丹 丁安顺

2月21日，济宁太白湖新区新闻村，看到姐姐蔡永芹朝着家的方向慢慢走来，蔡永国冲上前去。拉起姐姐的手、望着姐姐的脸，埋在心底21年的思念、等待，此刻化成滚滚热泪，止不住地流下来。

去年9月11日，河北省邯郸市磁县救助管理站工作人员郝光勇在跟同事巡视街道时，在一处地道桥发现了一名女性流浪人员。

“当时老人躺在地上，穿着很脏的棉服，看上去五六十岁。”郝光勇说，老人的身体尚好，但精神方面有些异常，沟通起来十分困难。“问她叫什么、住哪里，都不回答，而且有很强的抵触心理。”

于是，郝光勇联系了当地定点医院对这名流浪人员进行治疗。“其间，我们通过各类媒体平台发布寻亲启事，但一直没有进展。”磁县救助管理站党支部书记孔德良说。

在医院治疗3个月后，2023年2月初，恍惚间，她说出了一个地点，济宁城南。由于信息太少，“大海捞针”寻找实非易事。



◀ 蔡永国紧紧握着姐姐的手，热泪盈眶。

特需乘客致谢

15日，郭振磊驾驶K30路公交车行驶到大明湖北门站，遇到坐轮椅的老人要乘车，他马上帮老人推上了车。到站后又帮助老人安全下车，老人连声感谢郭师傅。

细致服务老年人

近日，刘建新驾驶K30路公交车行驶到洪家楼站，帮助一位行动不变的老人上车。行驶到山大路站，他又搀扶老人安全下车，老人对刘师傅连声称赞致谢。

拾金不昧获锦旗

近日，K168路驾驶员于俊泉在车上拾到一个背包，回到车队后与车队工作人员一起努力及时与失主张玲女士取得联系，归还失主背包。张女士带着锦旗到车队对于师傅表示感谢。

开展惠企政策专题讲座、“信易贷”专题推介会、企业法律税务培训、企业家研修班、企业信用修复专题讲座、科创金融研讨等相关活动，为企业提供全方位、全链条、全生命周期对接服务，促进企业在历下落地生根、发展壮大。

以“诚”为纽带凝聚企业发展合力，以“信”为媒介激发高质量发展澎湃动力。历下区将以联盟成立为契机，充分发挥联盟优质

诚信企业“孵化器”、政企交流沟通“连心桥”，助推经济发展“动力源”的作用，进一步提振市场主体信心、激发市场主体活力，切实把打造自身诚信品牌和推广“诚信济南”金字招牌融为一体，推动形成政企一心、共赢发展的良好局面，为推进国际化一流中心城区建设提供动力支撑，在新时代社会主义现代化强省会建设中展现“历下”担当。